

Córdoba 3 de Marzo de 1936

Año XVII.—N.º 5.664

LA VOZ

DIARIO DEMOCRATICO

NOTAS GRAFICAS



Bellas señoritas formando una simpática comparsa que tomaron parte en la fiesta de la Piñata.—Los exploradores cordobeses postulando por las calles de la capital para los damnificados a causa de los últimos temporales.

(Fotos Santos)

GRAN TEATRO

Empresa GUERRERO. Teléfono 2703
IDEAL CINEMA

Hoy Martes 3 de Marzo.—Nuevo programa.—A las 6'30 y 10'30: Gracioso estreno de la divertida producción "Fox" en español, titulada "UN PAR DE DETECTIVES", creación de los famosos actores VICTOR MC. LAGLEN y EDMUND LOWE.—De complemento estreno del interesante NOTICIA "FOX", comentado en español.

Butaca, 1'50 Ptas. Anfiteatro, 0'60. Paraíso, 0'30.

Jueves, "LA HERMANA SAN SULPICIO", extraordinario éxito del Cine español, interpretado por IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO.

Sábado.—Solemnidad cinematográfica! Estreno del superfilm nacional, "CURRITO DE LA CRUZ", interpretado por 7 estrellas: Antonio Viéco, Elisa Ruiz Romero, Ana Adamuz, Carmen Vianc, Antonio García "Maravilla", José Rivero y Eduardo Pedrote. La primera película española cuyo coste se eleva al millón de pesetas.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750—2691

Hoy martes 3 de Marzo de 1936.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—Últimas proyecciones a precios populares de este grandioso programa: 1.º El gracioso dibujo en colores naturales "MUCHACHO CAMPESINO".—2.º La superproducción nacional hablada y cantada, "PALOMA DE MIS AMORES", por Ana María, Niño de Marchena, Ramón Montoya, Carmen Vianc, Luis Heredia y Pitusín.—Butaca, 1'50. Grada, 0'30.

En esta semana, "LA MUJERCITA DE UN GRAN SEÑOR", de la renombrada marca U. F. A.—"LA MARCHA DE RAKOWZY", y "EL HEREDERO DEL BAR TABARIN", de "Exclusivas Huet", y "ASESINATO EN LA TERRAZA", superproducción "Metro", hablada en español, por Warner Baxter y Myrna Loy.

CINE ALKAZAR

EMPRESA E. LOPEZ DEL TORO
Reyes Católicos, 17. Teléfono 2893

Hoy Martes 3 de Marzo.—Tres Secciones: A las 6'30, 8'30 y 10'30.—1.º NOTICIA "FOX".—2.º La gran superproducción "Fox", "GRANADEROS DEL AMOR", hablada en español directo, por los conocidos ases Raoul Roulien, Conchita Montenegro y Romualdo Tirado.—Una de las mejores películas de las denominadas "Oro de Ley" de la pantalla sonora. Gracia, distinción, escenas divertidas y música preciosa, con perfecta sonoridad. Grandioso éxito.

Precios para las 6'30 y 10'30: Butaca, 0'60. Niños, 0'30. Precio para las 8'30: Butaca, 0'40. Niños, 0'20.

Mañana miércoles, la gran producción Paramount, "EL MARIDO DE MI NOVIA", hablada en español.

Cine Góngora

Empresa RAMOS Hnos.
Teléfono 2165

HOY MARTES, a las 6'45 tarde y a las 10'30 noche:
PRECIOS POPULARES

DOS FUSILEROS SIN BALÁ

HABLADO EN ESPAÑOL, por STAN LAUREL y OLIVER HARDY :—

Butaca, 1'00. Entresuelo, 0'75.

El jueves: "LA VIUDA ALEGRE".

Cabaret "La Concha"

Empresa MANOLO
Representante A. Obrero

JOSÉ ZORRILLA, 3

Todas las tardes sección vermut de 7 a 9 actuando todos los artistas. Entrada por el consumo. Una cerveza, una peseta. Una botella Carbonell, Alarcón, Los Amigos, Cruz Conde, García de la Puerta, 7 pesetas. Media botella cuatro pesetas. Pronto gran debut.

CAILLOS

Cuando sus pies están doloridos y los callos le corroen y arden, adicione Saltratos Rodell en el agua hasta comunicar a la misma un aspecto lechoso. Al sumergir los pies en este baño lechoso, el oxígeno que contienen estas sales curativas penetra por los poros, calmado y curando la piel y los tejidos. El ardor y la comezón desaparecen como por encanto, se restablece por completo la circulación de la sangre y se experimenta entonces un perfecto bienestar. Los callos se reblanecen de tal forma que pueden arrancarse de cuajo, al mismo tiempo que los cortes se curan y la hinchazón desaparece, lo cual permite calzar zapatos de mucho más reducidas dimensiones. Los Saltratos Rodell se venden a un precio modico en todas las Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Centros de Específicos.

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CORDOBA

Longines Omega Cyma

Bellísimos modelos en platino con brillantes. Grandes existencias en relojes de todas clases.

PLATERÍA
Precios baratísimos al contado y a plazos.

RELOJERÍA ROYAL
Acera de "La Campana"

"LA VOZ"

Se vende en Madrid en kiosco Castravas y kiosco de Teófilo Gómez, calle Alcalá, número 22.

Córdoba, un mes	2'50 Peseta
Provincia, trimestre	7'50 "
Extranjero, trimestre	10'50 "

M O M E N T O SEl problema de la enseñanza

Nuestra condición de republicanos, conscientes del deber y defensores del prestigio de la República, nos hace traer a las columnas de LA VOZ este asunto de la enseñanza abordado de nuevo por el Gobierno. Se ha hecho problema, de una cuestión tan interesante como sencilla. La persistencia en el error acarreará dificultades insuperables. Es la hora de señalar el caso.

No sabe abordar el Gobierno—o no quiere—este asunto de la enseñanza. ¿A qué mezclar eso de la educación privada, en los asuntos de la enseñanza pública? ¿A qué involucrar la cuestión, pretendiendo ir contra lo que se llama enseñanza religiosa?

La misión del Estado es tutelar. Y siendo así, lo que menos debe, es situarse frente a ninguna enseñanza, pues toda ella, está regida por maestros y maestras que ejercen su misión al amparo de un título.

El Estado debe crear escuelas. Muchas escuelas. Y escuelas en condiciones. Ya cuidarán los padres de que sus hijos vayan a la escuela que más les convenga. Cuando el padre español encuentre escuelas con profesores inteligentes, con buen material de enseñanza, con calefacción en invierno y ventilación en verano, y cuando todo esto se le dé gratis, ya procurará que sus hijos no se aparten de esas escuelas por conveniencia propia. Para un padre español no hay problema de educación religiosa, porque si quiere que sus hijos sean cristianos y católicos, en el hogar encuentran medios de que no dejen de serlo. Cada padre es un maestro para su convicción, cuando se trate de ello.

Pero es grotesco un Estado luchando contra la enseñanza, a prettexto de ser particular y religiosa, cuando no tiene escuelas, y de las que tiene, las menos ofrecen condiciones para enseñar, y los niños pasan en invierno un frío aterrador en las aulas, y en verano se asfixian. Evitar todo esto, es el deber del Estado, y no crear problemas donde el problema no existe.

Para que un Gobierno cumpla con su misión, basta con que esté dentro de la realidad y del espíritu del país que gobierne. Para que un ministro acierte, basta con que no sea complicado, ni nasal, y que resulte siquiera inteligente. Es lo menos que puede pedirse.

¿Hay problema en la enseñanza? Sólo uno. El de que existen pocas escuelas. Pues a crearlas. Y que funcionen todas. Libertad para el pensamiento y para la creencia. Libertad para que actúen el derecho y la ciudadanía. ¿En nombre de qué tolerancia va a pedir el Gobierno comprensión si él es intolerante? ¿Cuándo la República no respeta la convicción de nadie, puede pedir respeto para ella?

Rechazamos, como hombres liberales, esa monstruosidad que subsume, la persecución del pensamiento de los demás, a beneficio del propio pensamiento. Eso repugna a las conciencias de los que queremos ser ciudadanos libres, en un país republicano. Ese es al fin, el camino de la más odiosa, tiranía, disfrazada con un ropaje que a nadie puede engañar en lo sucesivo.

Que se creen diez mil escuelas. Y si no hay bastantes, que se creen veinte mil. Pero que no se sitúe nadie en la puerta de una escuela cualquiera que sea, para gritar contra ella, ni para impedir que a ella vayan los que deseen estudiar de algún modo. La República ha de cuidar del respeto que merecen todos los educadores. Si un padre español quiere educar a su hijo en una escuela distinta a la que el Estado le ofrece, que lo haga. ¿En nombre de qué derecho se le puede impedir? ¿Qué ley existe ni puede escribirse, imparcial y serenamente, contra ese propósito?

Porque somos republicanos a fondo, sin fobias, y sin vendas de pasión, discurremos así. Los que no presten estados de conciencia a estas razones, que no dicen que son liberales, ni cuidan del presente y el porvenir de España. Son mísculos cacaos, dictadores ridículos y de baja talla, en un país, donde todo parece ser siempre provisional, porque el que gobierna, no se atreve a darle carácter definitivo.

Habiendo sido declarado el Estado de Alarma, se ha establecido la censura para la prensa. Este número de LA VOZ ha sido sometido a la previa censura gubernativa.

Los funcionarios municipales y LA VOZUN TELEGRAMA

Hemos recibido el siguiente telegrama:

"Córdoba.—LA VOZ.

Leemos la campaña emprendida por ese periódico en favor de los funcionarios municipales, y al darle las gracias, le felicitamos por la justicia que encierra, y le alentamos para que prosiga.—Los funcionarios municipales de Villanueva del Rey".

* * *

LA VOZ se complace en reproducir este telegrama, y en ofrecer a los funcionarios todos, el amparo de sus columnas para la defensa justa de los intereses que pretenden atropellarse.

Nuestro periódico, cumple así un deber inexcusable en la prensa. El deber de ser tribuna donde se haga oposición al abuso y a la ilegalidad venga de donde viniere. Tal es nuestra misión, y en realizarla, seremos incansables, con la fuerza que da ante la opinión pública, la razón misma que nos inspira.

Herido de una puñalada

En la Casa de Socorro ingresó esta tarde el niño de once años Francisco Sánchez Perico.

Los facultativos de guardia en el establecimiento le apreciaron una herida incisa en la cara interna de la rodilla derecha.

Dicha lesión se la causó otro niño de una puñalada, cuando caminaba tras un coche en la calle Beatriz.

Se ha dado cuenta al Juzgado.

Tribunales**Audiencia****Vista ante jurado**

Ante la Sala primera y con Tribunal de Jurado, se verá mañana la causa, procedente del Juzgado de la Izquierda, por el delito de robo contra Manuel Ruiz Ruiz, que será defendido por el letrado señor Espina y representado por el procurador señor Delgado.

Juicios orales

Se verá ante la Sala segunda la causa por infracción de la Ley de Caza, procedente del Juzgado de Posadas, contra Emilio Aguilar Daza.

Abogado, señor Espina. Procurador, señor Salamanca.

También ante la Sala segunda se verá la causa procedente del Juzgado de Fuente Obejuna, por el delito

de lesiones, contra Tomás Cortés Rodríguez.

La defensa del procesado correrá a cargo del señor Espina y su representación a la del señor Austria.

Perdonados

Los procesados por rapto José Santacruz y Pedro Lucena, que debieron comparecer ayer ante la Audiencia, para la vista de las respectivas causas, fueron perdonados por las familias de las raptadas.

Causa suspendida

Por incomparecencia de la perjudicada fué ayer suspendida la causa por Jurado, procedente del Juzgado de la Derecha de esta capital contra Juan Serrano Ecija.

Teléfonos de LA VOZ 2436 y 2437

Notas demográficas**JUZGADO DE LA DERECHA**

Nacimientos: Asunción Alvarez Pérez, Carlos García Santoya, Manuel Sánchez Trillo y Eduardo Martínez Liévana.

Defunciones: Miguel Martínez Obispo, de dos años.

Matrimonios: Ninguno.

JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos: Amalia Pastor García, Josefa Hoyo Fries y África Sánchez.

Defunciones: Juan Rodríguez Sánchez, de 71 años y José Carrasquilla Flores de 57.

Matrimonios: Ninguno.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?**S E R V E T I N A L Gummá**

Curación radical del DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERAS, VOMITOS BILIOSOS, DE SANGRE, COLITIS, ESTRENIMIENTO, DIARREA, MAREOS, etc. etc., siendo, por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO e INTESTINOS

En nuestros Laboratorios Gummá d ela calle Narciso Oller, número 6, estamos siempre a lo disposición del público para mostrarles los originales de las cartas y certificados de curación que diariamente recibimos.

A continuación copiamos el certificado de curación que nos remite D. CELESTINO HERVALEJO IGLESIAS, de 67 años de edad, residente en ALDEA DEL OBISPO (DEL PARTIDO DE CIUDAD RODRIGO), PROVINCIA DE SALAMANCA, calle de Los Caños, número 23, bajos.

El Sr. Hervalejo nos dice en su certificado que, por espacio de treinta años sufrió mucho del estómago, con digestiones muy penosas y durante largas temporadas le acometían unos intensos dolores en el estómago que le impedían comer.

El día 4 de septiembre del año pasado, empezó el uso de nuestro producto SERVETINAL, obteniendo gracias a él la completa curación de su dolencia.

Sinceramente reconocido por el éxito que obtuvo con nuestro producto, nos remite su certificado de curación fechado a 18 de diciembre de 1935, y autorizándonos la publicación del mismo en la Prensa.

Aldea del Obispo, 18 de diciembre 1935.

Firma del enfermo curado:

CELESTINO HERVALEJO.

Exigid el legitimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado. De venta 5'80 Ptas. (timbre incluido) en todas las farmacias y en JOSE CABALLERO, Claudio Marcelo, 13. FARMACIA DEL GLOBO, calle Mármol de Bañuelos, CORDOBA.—Farmacia BONIFACIO GOMEZ, San Juan, 80, MÁLAGA.—Farmacia Central VIUDA DE R. J. URBANO, Campana, 20. VIUDA DE JUAN FERNANDEZ GOMEZ S. C., Aranjuez, 2. KAMDYEF, Trajano, 14 A y 14 B. SEVILLA.—VIUDA DE RICARDO GONZALEZ SANCHEZ, Marqués de Gerona, 2. GRANADA.

BRUSTER



Curación radical del

Reuma, Gota, Lumbago, Artrítismo,
Diátesis úrica, Neuralgias y toda
clase de dolores nerviosos.

Moderno tratamiento que logra en poco tiempo sin perjudicar en nada al organismo disolver con rapidez el ácido úrico, eliminándolo por la orina, devolviendo la salud al enfermo en una normal circulación, limpieza y pureza de la sangre.

Pida folleto a LABORATORIO GUMMA
Narciso Oller, 6, BARCELONA

Precio: Ptas. 5'65 (Timbre incluido)

Más sobre la Compañía Telefónica

Un servicio caro en un país sin comunicaciones

Ya hemos dicho, reiteradamente, que el servicio de la Compañía Telefónica, es carísimo. Acaso como en ningún otro país. No podía ser de otro modo, ya que el Monopolio de la Telefónica, encontró vía libre para sus tarifas, que no tuvieron por parte del Gobierno de España el menor reparo para que fueran puestas en vigor. La Telefónica operó entonces sobre el país, como los conquistadores sobre América. El camino de las Indias para la Compañía, fué el de Nueva York a Madrid. Así se dió el caso de que en el más breve tiempo posible, se realizara a costa de los españoles el más grande negocio de nuestros tiempos.

Pero no ha habido, antes ni después, un Estado vigilante que reduzca el precio del teléfono. Esta es la realidad. Y el teléfono, considerado servicio público, por su necesidad, debe estar al alcance de todos. Debe estar en los más lejanos caseríos y en los más apartados pueblos y en las minúsculas aldeas. Si no lo está, es porque el precio lo evita. Contra esa carestía del teléfono debe ir el Estado español urgentemente. Medida de buen Gobierno ha de ser la revisión de ese contrato de la Telefónica, con la urgencia y el apremio que el caso requiere.

No comprendemos tampoco, cómo las Cámaras de Comercio, Propiedad Urbana y Agrícolas, encargadas de velar por intereses muy legítimos, permanecen inactivas ante esta realidad del teléfono caro en un país sin comunicaciones. Se trata, no de un criterio caprichoso, sino de una opinión generalizada y arraigada entre el público. Y el público en este caso lo forman las clases mercantiles e industriales, los hombres de profesión liberal, los agricultores, todo ese matizado de la clase media que trabaja, labora y produce.

Una campaña en favor del abaratamiento del servicio telefónico, está haciendo falta en nuestro país. Es lo interesante, lo que representa una legítima defensa contra ese ataque al bolsillo que significan las tarifas de la Compañía Telefónica. Ataque además, que va precedido de la desconsideración que supone el hecho de que para esa Compañía, no hay españoles que merezcan la consideración de que el abono que contratan por mensualidades, sea abonado al finalizar dicha mensualidad.

Nadie puede justificar este absurdo. Si el teléfono es un servicio público, ¿por qué no cobra la Compañía al igual que cobran todos los servicios públicos en España? Acaso los españoles pagan anticipado el agua y la luz? No sabemos que eso suceda en ninguna parte. Y ya que el Gobierno dictatorial, hizo de ese contrato una excepción, creando el más irritante de los privilegios, no es de suponer que el ciudadano español desee dar a ese privilegio mayor fuerza, convirtiéndose él, en un esclavo sin protesta, bajo los abusos de la Compañía Telefónica.

EL PROBLEMA POLITICO LOCAL

¿Ayuntamiento o Comisión Gestora?

El pleito del Municipio cordobés continúa estacionario. Ni Ayuntamiento de 14 de Abril, ni Comisión Gestora.

Las entrevistas celebradas por los partidos del Bloque popular no han cristalizado aún en una fórmula, que pusiera fin a esta situación anómala. ¿Por qué?

Nuestra atención preferente a este pleito, tan interesante en la vida local, nos tuvo en continuo contacto con las orientaciones preferidas por cada grupo político de la coalición de Izquierdas.

Quien veía con simpatía y conceptuaba acertado el criterio del Gobierno de reponer los Ayuntamientos populares del 12 de Abril, cubriendo las vacantes existentes con elementos de la coalición triunfante.

Otros, se mostraban decididos partidarios de la Comisión Gestora.

Y hasta hubo criterio de formar una Corporación equidistante. Es decir, que se prescindiera de los elementos, no afines al Frente, y se cubrieran las vacantes con concejales gubernativos pertenecientes a los partidos de Izquierda.

Por lo visto ninguna de esas fórmulas ha tenido éxito.

La llegada del señor Rico López a nuestra capital ofrecía una esperanza de solución al interesante problema político local. Pero el diputado de Unión Republicana, tras de permanecer cuarenta y ocho horas en contacto con los directivos de los demás partidos coaligados, tuvo que volver a Madrid, dejando el asunto tal como lo encontrara.

Y así estamos aún. Es decir, peor. Porque la falta de unidad de criterio, en tal sentido, que apuntan los diferentes grupos del frente popular, han llevado el pleito a Madrid, donde seguramente se resolverá con un sentido amplio, pero ageno sin duda a la realidad del momento local.

Por nuestra parte no hemos de enjuiciar ahora la cuestión.

Al aludir al pleito lo hacemos para encarecer la necesidad de su rápida solución.

Los obstáculos que a ello se opongan, quien sabe si de tipo personal, deben ser allanados, para que la vida administrativa de la ciudad no sufra entorpecimiento. Y para que puedan atacarse con éxito algunas obras, pendientes solo del auxilio del Estado, que el Ayuntamiento cordobés tiene en proyecto, y que en esta hora servirían para mitigar la tremenda crisis, que en la capital atra viesa el ramo de la construcción.

LIBROS

DE CINE

Se han publicado por la prestigiosa "Editorial Alas", de Barcelona, las siguientes obras de carácter cinematográfico:

"Ediciones Biblioteca Films", "La novia de Frankenstein", por Boris Karloff y Elsa Lanchester y "El escándalo del día", por Clark Gable y Constance Bennett.

"Selección Films de Amor", "Crimen y castigo", por Peter Lorre y Marian Marsh.

"Biblioteca Films", "El hombre que sabía demasiado", por Peter Lorre.

Amena lectura y magnífica presentación atesoran estas publicaciones que actualmente gozan del favor de los cineastas.

POLÍTICOS

Llega a nuestras manos el libro "Historial de la República Española" (ensayo de síntesis histórica), por E. Moldes, editado por las Ediciones Biblioteca Films.

Como su título enuncia, este librito está dedicado a hacer un relato, conciso, desde luego, por su limitada extensión, de los hechos desarrollados entre el interregno 1921-1931. El segundo tomo de esta obra se titulará "Proclamación y problemas de la República".

UNA RECENTE DISPOSICION

Desarmar el brazo, pero también el espíritu

Una vez más se ha dispuesto la anulación de las licencias y se ha ordenado la entrega de armas. Como siempre. Se hace por turnos, según quien manda. Es ya una práctica invariable en España. Cuando gobiernan las derechas, se recogen las armas a los tachados de izquierdismo, y cuando ocupan el Poder las izquierdas, se apresuran a decretar la indefensión de las gentes conservadoras, privando unos y otros, de medios de defensa para su seguridad personal, a los que forzosamente necesitan una garantía contra los excesos y las agravias de la criminalidad, que es lo único que no se corrige con mano dura y se reprime con justicia implacable.

Así sucede que los que se hallan dentro de la ley, los que dan sus nombres y ofrecen su responsabilidad ante las autoridades, son privados de una garantía que concede a los ciudadanos pacíficos y de buena conducta la vigente legislación.

En cambio, el pistoleroismo de acción, que se surte de armas en abundancia por el comercio clandestino y por el contrabando en grande escala, que hurtan los nombres a los regidores policiales y también los guerrilleros de la política de acción, que se echan a la calle como los fáciosos de antaño al monte, que no temen ni rey ni roque, guardan el armamento, y a la ocasión lo utilizan a man salva y con larguza.

Este estado de cosas es bochornoso para un país donde hay códigos, donde hay leyes restrictivas, donde existen garantías constitucionales, donde los ciudadanos tienen derecho a la vida y a la propiedad, como cumple a un país civilizado que no quiere asemejarse a un país en régimen de tribus reciprocamente hostiles que quieren entre sí, que manejan la piedra en la honda o la flecha en el arco, como en las edades primitivas.

Un estado a la moderna no puede consentir, sin riesgo de deshonrarse y encima perecer en una revuelta de hordas, que al margen de la fuerza armada a su servicio, y sólo a su exclusivo servicio, dando de lado a toda bandera política que ocupe el Poder público, nunca como un patrimonio disponible, sino como un depósito sagrado, existan y actúen ilegalmente, criminalmente siempre y en todo caso, gentes animadas, sin autorización y sin responsabilidad arma-

das a hurtadillas, pero actuando en público, ni a pretexto de una gratuita defensa de instituciones que ya tienen sus órganos y sus medios de defensa legales, ni al amparo de un supuesto empeño en asegurar el orden, que tiene sus legítimos mantenedores y no se necesita de desconocidos y peligrosos auxiliares.

Al lado de los institutos armados del Estado no pueden tolerarse organizaciones armadas también de ninguna clase. Llámense como se llamen y propónganse lo que se propongan. Todas esas organizaciones, declaradas ilegales, es urgente proceder a disolverlas.

Los arsenales clandestinos es preciso desalojarlos, y lo recogido debe enviarse a la fundición como inservible chatarra. Las manos no deben empuñar el arma más que en los cuartellos, en cumplimiento de los deberes militares. Las manos son para manejar la pluma en las tareas de la inteligencia o los instrumentos útiles en los empeños de trabajo.

Sobre todo, y sin duda en primer término, hay el deber en todos de influir en la pacificación de los ánimos exaltados, inclinados por el odio a la violencia y a las represalias. El odio ha destruido siempre pero no ha edificado nunca nada.

Comencemos, pues, por donde se debe empezar. Que es el desarme de los espíritus.

Ayuntamiento de Córdoba

Alcaldía-Presidencia

EDICTO

Aprobado por el excelentísimo Ayuntamiento en sesión celebrada el día 3 del presente mes, el reparto para el cobro de las cuotas que por contribuciones especiales les corresponde satisfacer a los propietarios beneficiados por obras de acerado y pavimentación de la calle Joaquín Costa, y con objeto de dar las mayores facilidades a los señores contribuyentes comprendidos en dicho reparto, según así está acordado, se procederá al cobro a domicilio del importe de las asignadas, en los cuatro plazos que previamente se tienen determinados, teniendo el primero su vencimiento el día 30 de Abril; el segundo el 30 de Junio; el tercero el 31 de Agosto y el cuarto, el 2 de Noviembre del corriente ejercicio, advirtiéndoles que de no abonarse estos antes de terminar las preditadas fechas, sin otra notificación se pasará los correspondientes recibos que resulten sin cobrar a la Agencia Ejecutiva, para hacerlos efectivos seguidamente por la vía de apremio.

Lo que además de publicarse en el "Boletín Oficial" y prensa local, para general conocimiento, se hace público también por medio de tales edictos fijados en los tablones de anuncios de estas Casas Consistoriales.

Córdoba, 28 de Febrero de 1936.— E. Delegado Gubernativo, E. Galán.

VETERINARIOS!**GANADEROS!****El Laboratorio del Perpetuo Socorro**

como Representante General para Europa de la

Anchor Serum Company

Saluda a sus numerosos clientes y siempre atento a hacer los máximos sacrificios que estén a su alcance, correspondiendo con ello a las atenciones constantes que de ellos recibe, se complace en comunicarles que, a partir de esta fecha, podrán adquirir los productos de la acreditada marca "ANCHOR", a precios más reducidos:

Suero antipestoso claro y concentrado "ANCHOR" 160'00 Ptas. litro.
Virus de peste porcina "ANCHOR" 250'00 Ptas. litro.

Para pedidos dirigirse como siempre a nuestro Sub-Agente y Delegado Técnico:

DON RAFAEL ORTIZ REDONDO, CARDENAL GONZÁLEZ, 122.-Teléfono 2484

CÓRDOBA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Se celebró Consejo de Ministros dedicándose casi toda la reunión a los problemas pendientes en el ministerio de Hacienda

AUDIENCIAS PRESIDENCIALES

Madrid, 3 (3'15 t.).—El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia al alcalde de Madrid y diputado por Córdoba, don Pedro Rico, exsubsecretario de Trabajo, don José Ayats, exdirector de Seguridad, don Vicente Santiago, don Gregorio Fraile, don Marcelino Rico y otros.

EL PADRE DEL SARGENTO VÁZQUEZ MARCHA A ASTURIAS

Madrid, 3 (3'15 t.).—El padre del sargento Vázquez, fué recibido esta mañana en audiencia por el presidente de la República.

También estuvo visitando al jefe del Gobierno y después conversó unos momentos con los informadores.

Dijo que esta noche marchaba a Asturias para depositar unas flores en la tumba de su hijo y en la del periodista Lluis de Sirval.

Hizo constar que el señor Azaña había tenido para con él palabras de afecto, por lo que se mostraba agradecido.

También mostró su agradecimiento a la prensa por las atenciones tenidas con él.

Consejo de Ministros

Madrid, 3 (3'30 t.).—A las once y media de la mañana se reunieron los ministros en Consejo bajo la presidencia del señor Azaña.

La reunión terminó a las dos y cuarto de la tarde.

El primero en abandonar el palacio de la Castellana, fué el ministro de la Gobernación.

Al ser requerido el señor Salvador Carreras, para que diera un avance de lo tratado, contestó que como había muchos asuntos que tratar continuaria el Consejo de Ministros esta tarde a las siete.

El señor Azaña que salió poco después confirmó las palabras del ministro de la Gobernación.

El secretario del Consejo don Enrique Ramos, conversó con los informadores.

Dijo que todo el tiempo que había durado el Consejo lo había dedicado el ministro de Hacienda en hacer una amplia exposición de los diferentes problemas pendientes de su departamento.

Anunció que el Consejo continuaría esta tarde a las siete.

También dijo que al terminar la reunión de la tarde facilitaría la nota con los acuerdos adoptados en la reunión.

REUNION DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid, 3 (3'30 t.).—Desde las diez y media hasta la una de la tarde, estuvo reunido el pleno del Tribunal de Garantías.

Informaron fijando su posición en el recurso interpuesto contra la ley de 2 de Enero de 1935 los señores Pradera, Sbert, Martínez Beceña y Seseña.

La visita de este recurso continúa esta tarde y se cree que se hará pública seguidamente la sentencia.

VISITAS AL ALCALDE DE SEVILLA

Sevilla, 3 (4'15 t.).—El alcalde señor Hermoso Araujo, recibió esta mañana numerosas visitas.

Le visitaron entre otras personalidades el general de la división Villafranca y el director general de Registros y Notariado don José Pérez Jofre.

También le visitó el director del Banco de España haciéndole entrega de un nuevo donativo con destino a la suscripción en pro de los damnificados por el temporal.

Al medio día recibió asimismo las visitas del gobernador civil señor Corro, y presidentes de la Academia de Medicina y del Colegio de Farmacéuticos.

LA SITUACION DEL MUNICIPIO SEVILLANO

Sevilla 3 (4'15 t.).—Hablando con los periodistas esta tarde el alcalde señor Hermoso, les dijo que se ocupaba del estudio de la situación económica del Municipio a la vista de los informes correspondientes.

Agregó que una vez que termine dicho estudio dará a conocer la situación del Ayuntamiento.

EL DESFILE DE VISITAS POR EL GOBIERNO CIVIL

Sevilla 3 (4'15 t.).—A las dos y media de la tarde el gobernador civil envió recado a los periodistas diciendo que no podía recibirlas porque eran numerosas las visitas que tenía que recibir.

Les anunció que más tarde les facilitaría una nota dando cuenta de las gestiones realizadas.

PARA PEDIR LA ANULACION DE LAS ELECCIONES EN GRANADA

Granada 3 (4'15 t.).—Para el domingo, dia 8, se organiza un gran mitin al que seguirá una manifestación que recorrerá las calles.

Asistirá a estos actos el diputado a Cortes señor González Peña.

Se entregarán al Gobierno las conclusiones pidiendo la anulación de las elecciones en esta circunscripción.

ROBO IMPORTANTE

Sevilla 3.—En el domicilio del cónsul de Colombia don Ernesto Restrepo Tirado, que habita en el América Palace se ha cometido un robo importante.

Aprovechando la ausencia del cónsul y su esposa que habían ido a un festival, penetraron ladrones y se apoderaron de dinero y alhajas por valor de 20.000 pesetas.

Todos los muebles fueron violentados por los ladrones incluso las puertas del departamento.

Han desaparecido también documentos importantes.

LA CONFERENCIA PATRONAL ES PANOLA DA UNA NOTA

Madrid 3.—La Confederación Patronal Española y la Federación Patronal Madrileña han publicado una nota en la que protestan ante los Poderes públicos por el asesinato de que ha sido víctima don Eduardo López Peña, patrono de Gijón. Ambas entidades preguntan al propio tiempo al Poder público si la vida de los elementos patronales puede continuar a merced de vulgares asesinos, que con el pretexto de cuestiones sociales dan rienda suelta a sus instintos.

FUNCIONARIOS DESTITUIDOS EN LA INDIGENCIA

Calzada de Calatrava 3.—El alcalde, ante las críticas del Frente Popular, ha destituido a varios funcionarios municipales, algunos de los cuales llevaba 45 años de servicio interrumpido.

Los despedidos son padres de familia, que quedan ahora en la mayor indigencia.

En Talavera la Real ha sido muerto a puñaladas un ladrillero

Badajoz 3.—El vecino de Talavera la Real Valentín Gómez, ladrillero de oficio, ha sido muerto a puñaladas.

Fué avisado el Juzgado, porque se oían lamentos en una casa inmediata al pueblo.

Cuando el Juzgado llegó, encontró el cadáver de Valentín Gómez.

Presentaba heridas cortantes de arma blanca, en el cuello y la cara.

Ha producido el suceso general indignación. Los agresores han huido y la policía los persigue.

Sobre el caso se observa una reserva absoluta, pero la versión que parece más autorizada es la de que la víctima fué citada por sus agresores al lugar en que ha muerto.

El cadáver ha sido encontrado horriblemente desfigurado, pues además de las enormes heridas de la cabeza, tenía numerosas puñaladas por la cara y el pecho, como si se le hu-

biese apuñalado después de muerto.

Han comenzado las diligencias judiciales y se sabe que han sido asesinados dos sujetos.

Al entierro, que se ha celebrado en Badajoz, han asistido varios centenares de vecinos de Talavera la Real, que se han desplazado expresamente para este objeto.

A continuación del entierro todos los asistentes se han dirigido al Gobierno civil, donde han destacado a una comisión para hablar con el gobernador a fin de expresarle la más energética protesta por el crimen.

El gobernador se mostró muy sorprendido, ya que era la primera noticia que tenía de tal suceso y esta circunstancia ha sido muy comentada, ya que el hecho ocurrió el sábado por la noche y cuando el gobernador ha recibido a los comisionados ha sido a mediodía del lunes.

CESE DE 23 EMPLEADOS

Villarrobledo 3.—El Ayuntamiento ha dispuesto el cese de 23 empleados municipales y se propone destituir a otros 20.

A UN GRADO BAJO CERO

Burgos 3.—Esta mañana apareció la ciudad completamente cubierta de nieve.

La temperatura ha descendido a un grado bajo cero.

El rumor de la abdicación del Negus y la posible paz

Madrid 3.—Informes de Roma, acusan la creencia de que el emperador Haile Selassie, piensa abdicar en el mes de Abril en favor de su hijo el príncipe heredero.

También se dice, que el príncipe, con los jefes etiopes, entraría en negociaciones de paz.

Parece ser que estos informes provienen del Cuartel general italiano

en Abisinia y proceden del servicio de espionaje.

En el caso de que Haile Selassie se negara a abdicar, los italianos "tienen poderosas razones para creer que los jefes se reunirían y celebrarían un Consejo en el que destituirían al emperador".

Si esto sucediera, se negociaría una solución diplomática, cuyo resultado sería que Italia permanecería en posesión del territorio ya ocupado además de una extensión de territorio en el Sur de Etiopía.

El resto del país bajo el mando del nuevo emperador quedaría protegido por la Sociedad de las Naciones.

UNA MANIFESTACION COMUNISTA

Murcia 3.—Ayer se celebró una manifestación a la que asistieron unas dos mil personas. Los manifestantes vitoreaban al comunismo y a Rusia.

Al pasar por la calle de Traperías obligaron a cerrar al comercio.

Frente al casino un manifestante rompió una luna. También arranca

ren un cartel del Ayuntamiento.

Hubo abundancia de banderas rojas y puños en alto. En cambio no figuraban muchas personas de izquierdas.

En el Salón de Contrataciones se celebró un mitin comunista.

LE SUSTRAEN LA CARTERA A POCO DE SALIR DEL BANCO

Sevilla 3 (4'30 t.).—El empleado don Antonio Carrero Romero ha denunciado que al pasar por la calle de San Eloy, fué empujado por dos sujetos que se dieron a la fuga.

Después notó que le había desaparecido la cartera que contenía 260 pesetas.

El denunciante acababa de salir del Banco de España y cree que desde allí le venían siguiendo los que le sustituyeron la cartera.

La composición de la futura Cámara

Madrid, 3 (4'30 t.).—Se ha dado a conocer la composición de la futura Cámara que es esta:

Derechas, 142 diputados. De ellos 1 nacionalista español; dos tradicionalistas; 12 de Renovación Española; dos católicos independientes; dos monárquicos independientes; 13 agrarios; 95 de la Ceda y cinco independientes de derechas.

Partidos de centro, 64 diputados; 3 republicanos conservadores; 8 radicales; 6 progresistas; 9 nacionistas vascos; un liberal demócrata; 11 de la Liga, 24 centrífugas y 2 independientes de centro.

De izquierdas, 160 diputados. De ellos 36 de Unión Republicana; 81 de Izquierda Republicana; 2 federales; 20 de Izquierda Catalana; 5 de Acción Catalana; 2 nacionistas catalanes; 2 de la Federación de Rabassaires; 1 republicano de izquierdas; 3 galleguistas; un agrario de izquierdas y dos independientes.

De organizaciones proletarias, 107 diputados. 88 socialistas; 15 comunistas; uno del Frente de Solidaridad proletaria; uno de Unificación Marxista; un sindicalista y un sindicalista independiente.

UNA MUJER ARROLLADA Y MUERTA POR UN AUTOMOVIL

Sevilla, 3 (4'30 t.).—En la carretera de Alcalá de Guadaira, un automóvil de la matrícula de Toledo, conducido por José Méndez, atropelló a una mujer matándola.

La víctima de este suceso resultó ser Carmen Cortés Ruano, de 27 años y al parecer estaba embriagada.

REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS

Roma, 3 (5'15 t.).—Esta mañana se ha reunido el Consejo de Ministros bajo la presidencia de Mussolini.

IMPORTANTE

Sociedad Extranjera precisa para Córdoba y provincia caballero joven, de buena presentación, son de gentes y acostumbrado a vender artículos a comisión. Tendrán preferencia los que hayan trabajado seguros, máquinas de escribir, balanzas automáticas y maquinaria en general.

Se trata de un asunto de suma importancia que puede proporcionar unos ingresos mensuales de 2.500 pesetas y un magnífico porvenir.

Presentarse en el Hotel Simón el miércoles dia 4 de once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, preguntando por los señores Jurado y Lasch.

LA READMISION DE OBREROS

Sevilla, 3 (5'15 t.).—Una Comisión de la Ceda visitó esta mañana al gobernador civil.

Los comisionados dieron cuenta de que en algunos talleres de la Metalgráfica se habían presentado los obreros solicitando su readmisión.

Cree la Comisión que a éstos no les afecta el decreto, ya que fueron despedidos antes de 1934.

El gobernador señor Corro prometió estudiar el caso y resolver en consecuencia.

EL COMISARIO DE INVESTIGACION SOCIAL

Sevilla, 3 (5'15 t.).—En automóvil marchó a Málaga el Comisario general de Investigación Social señor Seseña.

LA LUCHA EN CHINA

Pekín, 3 (5'15 t.).—Se ha dispuesto que el servicio obligatorio entre en vigor en todo el país.

En la provincia de Chansin hay entabizada una violenta batalla entre gubernamentales y comunistas, siendo derrotados los primeros.

Se asegura que los comunistas han establecido un Gobierno en el departamento del sur.

EL COMITE DE LOS TRECE

Ginebra, 3 (5'15 t.).—La reunión del Comité de los 13 se ha aplazado hasta esta tarde para que los delegados se pongan de acuerdo acerca del texto de la comunicación que se ha de dirigir a los países beligerantes.

BOMBARDEO DE LA AVIACION ITALIANA

Roma, 3 (5'15 t.).—En Somalia la aviación italiana voló sobre las posiciones enemigas.

Un destacamento del ras Nasibu fué bombardeado por los aviones.

SE ORDENA LA ENTREGA DE ARMAS

Madrid, 3 (5'30 t.).—En la dirección de Seguridad se ha facilitado una nota oficial diciendo que en el plazo de diez días deberán ser entregadas las armas de fuego por todas las personas que no posean licencia.

Deberán depositarlas en los cuarteles de la Guardia civil y en los parques de Artillería.

SE RECUPERAN EFECTOS ROBADOS

Madrid, 3 (5'30 t.).—La policía está recogiendo algunos cortes de trabajo robados en una sastrería de la calle del Arenal.

También se han recuperado algunas máquinas de escribir sustraídas en unas oficinas del Estado.

TEMPORALES DE NIEVE

Madrid, 3 (5'30 t.).—Se reciben telegramas de muchas provincias dando cuenta del temporal de nieves desencadenado y que hacen difíciles las comunicaciones.

Se detiene al autor de importantes desfalcos

Madrid, 3 (5'30 t.).—Se ha detenido a un individuo apellidado Somallo, autor de importantes desfalcos en el Ayuntamiento de Madrid cometidos desde hace tiempo.

En varias ocasiones intentó suicidarse, pero le faltó valor para ello.

Las cantidades desfalcadas las ha perdido en el juego.

Estaba empleado en el negociado de la Deuda en el Ayuntamiento.

IMAGEN DESTROZADA

Huelva, 3 (5'30 t.).—En Palma del Condado, unos desconocidos causaron destrozos a la imagen de la Virgen del Río.

Los autores de este hecho no han sido detenidos.

SUICIDIO DE UN FUNCIONARIO PROVINCIAL

Zaragoza, 3 (5'30 t.).—Cuando se encontraba en las oficinas el depositario de la Diputación provincial de Guillermo Allanequi, se disparó un tiro en la cabeza, matándose.

Se trataba de un funcionario modelo y parece que estaba perturbado.

NIEVA EN ALCAZAR

Alcazar de San Juan, 3 (5'30 t.).—Nieve intensamente. Los trenes llegan con retraso.

SIGUEN LAS MANIFESTACIONES DE JUBILEO

Madrid, 3 (5'30 t.).—Siguen recibiéndose telegramas de diversos puntos dando cuenta de celebrarse manifestaciones de júbilo por la amnistía y la llegada de los excreclados.

LA READMISION DE LOS OBREROS

Madrid, 3 (5'30 t.).—Esta mañana al recibir a los periodistas les dijo el gobernador civil que se le formulaban quejas sobre la readmisión de obreros.

En vista de ello recordaba la circular dirigida a los delegados de Trabajo.

Estos interverán requiriendo a los patronos y obreros para resolver los casos de duda por vía de conciliación.

AZANA ENTREGA SU ACTA DE DIPUTADO

Madrid, 3 (6'15 t.).—Esta mañana estuvo en el Congreso para entregar el acta de diputado el jefe del Gobierno don Manuel Azaña.

El Gobierno reafirmó el criterio de celebrar enseguida elecciones municipales

Madrid, 3 (6'30 t.).—El Consejo de Ministros celebrado hoy tuvo extraordinaria importancia por los temas planteados.

Comenzó con una exposición sobre el momento actual hecha por el jefe del Gobierno.

Después el ministro de Estado hizo una amplia exposición de la situación internacional y de las reuniones de la Sociedad de Naciones.

El ministro de Hacienda plantó diferentes cuestiones que han agravado la situación.

Se refirió al estado del Erario público como consecuencia de la ley de Restricciones y que hace precisa una reorganización de servicios y reajuste de plantillas.

El señor Franco expuso los proyectos que prepara.

Es posible que no se adoptará acuerdo definitivo hasta que en los próximos Consejos profile el ministro sus puntos de vista.

R. I. P. A.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
LA SEÑORA

Doña Rosa Amor Caballero

que falleció en el Señor el día 3 de

Marzo de 1928

El ministro de la Gobernación dio cuenta de que el estado del orden público era satisfactorio.

También habló de la situación en que se encuentra la administración municipal, haciendo constar que en algunos Ayuntamientos la situación es grave.

El Consejo después de escuchar el informe del ministro de la Gobernación reafirmó el criterio de ir cuanto antes a las elecciones municipales, que quizás se celebren en el mes de Abril.

Por último habló el señor Lara que planteó algunos casos para la aplicación de la amnistía. Esta se aplica con un sentido de gran amplitud.

A las dos de la tarde no habían podido informar el resto de los ministros y se convocó a una nueva reunión para las siete de la tarde.

El ministro de Agricultura comenzó a leer el decreto sobre aplicación de la ley de Arrendamientos rústicos y parece que es suficientemente energico para resolver el problema hasta tanto que las Cortes afronten la cuestión que mitigue la situación de los colonos.

MEJORA EL CONDE DE COVADONGA

Habana, 3 (6'30 t.).—El conde de Covadonga sigue mejorando.

Se espera que abandone el lecho dentro de 15 días.

SE REUNE EL COMITÉ DE LOS 13

Ginebra, 3 (6'30 t.).—A las cuatro de la tarde se reunió el Comité de los 13 presidiendo López Oliván.

Se aprobó la propuesta franco-inglesa para hacer un llamamiento a Italia y Abisinia, a fin de que cesen las hostilidades.

DR. M. QUERO MORENTE
PULMÓN Y CORAZÓN

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6

JULIO BURELL, 2-Teléfono 2269

JOSE GONZALEZ

SEVILLA, calle Arjona, 4

Sucursal en CORDOBA: Colombia sin n.º (Huertade la Reina)

Materiales de Construcción y Saneamiento

Teléfono, 2320

Extranjeros que visitan Córdoba

Datos facilitados por Viajes Marsans, S. A.

En viaje a "Forfait" por mediación de esta importante entidad, han llegado a nuestra ciudad, procedentes de París, Monsieur et Mme. Midon, Mesdemoiselles Canol, Monsieur Luven, Monsieur et Mme. Vuillon y Mme. Pocher.

De Londres, Mr. & Mrs. Street, Mr. & Mrs. Haycraft y Mr. Star.

Por las Oficinas de Viajes Marsans S. A., de Londres, se anuncia la llegada a Córdoba, a principios de Abril, de los Príncipes de Salm, los que vienen en número de tres a visitar España, en viaje de incógnito.

En viaje a Forfait por la Sucursal de Córdoba, han salido con dirección a Suiza, Francia y Palma de Mallorca, el distinguido joven abogado de Baena, señor don José Eguizábal Ariza, acompañado da su esposa, con motivo de su reciente enlace.

Deseamos un feliz viaje a los jóvenes esposos.

De sociedad

Se encuentra enferma la distinguida señora doña Ana María de Torres y Castro, abuela de nuestro querido compañero don Juan J. de Lara.

Mucho lo sentimos y le deseamos una rápida mejoría.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica Huesos y Articulaciones

Médico especialista

FRANCISCO CALZADILLA LEÓN
Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573
Horas de consulta (previo número)
de 11 a 1 y de 3 a 5.

RADIO CORDOBA

E. A. J. 24

PROGRAMA DEL DIA 4 DE MARZO
DE 1936

Emisión de las 13'30.—Apertura de la estación.—Sinfonia:

"L'Arlésienne", (Biset); "Norma", sinfonía, (Bellini); "La rejoneadora", de Cha Ca Chá, (Silva Anamburu); Schottis del cine sonoro de Cha Ca Chá; "Cielo nevado", canción a dúo; "Yo me vine de mi tierra", canción a dúo; "Créase o no", tango, (Trio Argentino); "La muchachada del centro", tango, (Trio Argentino); "Amores", "Las Hilanderas", (M. Guitart); "La Gondolera" de "Los Hilanderas", (Dorini de Disso).

Flamenco.—Noticias de Prensa.—Cartelera teatral.—Música de baile.—15'30 cierre de la estación.

Emisión de las 18'30.—Apertura de la estación.

Segundo acto de la ópera "Tosca", de (Puccini); "Célebre Pavana", de Lucena, (Centro Filarmónico); "Capricho andaluz" (Martinez Rücker); "Se reia..." de "Las Golondrinas", (Marco Redondo); "Caminar de Las Golondrinas", (M. Redondo); Jota de "La Dolores", (Codina y Bretón), Cartelera teatral.—Música de baile.—20'00 Cierre de la estación.

Emisión de las 21'30.—Apertura de la estación.

Dúo de la "Dolorosa", (Serrano); Dúo de típles de "Los Gavilanes", (Guerrero y Martín); Concertante de "Los Gavilanes" (Guerrero y R. Martín); Dúo de "La Dolores", (Codina, Bretón, C. Velázquez y P. Romeu); "Romanza de La Dolores", (Codina Bretón, Pepe Romeu); Cartelera teatral; "La canción del legionario", Himno de la legión; "El novio de la muerte", canción legionaria Mazurka de "Con el pelo suelto"; "Los gauchos le la gomina", tango de "Con el pelo suelto".

"Cosas de mi rancho", tonada a dúo; "Todo se lo llevaron", canción mexicana; "Romanza zingara", duo de cítaras; "Melodía popular", dúo de cítaras; "Criolla linda", tango; "La Virgen del Perdón", Porteña; "Fiebre le la selva", Fox de la película "Operador 13"; "Aprende de las alondras", Fox de la película "Música muchachos".

Flamenco.—Noticias de Prensa.—Música de baile.—23'30 cierre de la estación.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general
Radiotelefonía - Motores - Bombas
Fermín Galán, 38. Teléfono, 1348.

GOBIERNO CIVIL

PARA LOS DAMNIFICADOS POR EL TEMPORAL

Al recibir a los informadores el gobernador civil señor Rodríguez de León les manifestó que en la cuestión verificada por los Exploradores, a favor de los damnificados por los temporales, habían recaudado trescientas diez y siete pesetas cincuenta céntimos, de las que le habían hecho la oportuna entrega.

También comunicó que el patrono don Gregorio García Mateo le había entregado a tal fin doscientas cinco pesetas.

EL FARO OBRERO

Dijo asimismo el señor Rodríguez de León, que había recibido la visita del ingeniero jefe de Obras Públicas y de los técnicos de dicho departamento en Córdoba, a quienes ha rogado que le faciliten nota de los proyectos de obras existentes en aquellos puntos donde más aguda sea la crisis de trabajo, para recabar el auxilio del Estado, a fin de que se ejecuten las obras pendientes a la mayor brevedad.

En igual sentido ha conferenciado con el señor Ingeniero jefe del servicio agronómico.

LOS FUNCIONARIOS DESPEDIDOS

Se refirió el gobernador a los funcionarios despedidos arbitrariamente en algunos municipios y dijo que había dirigido un telegrama urgente a los alcaldes de aquellos, ordenándoles la inmediata reposición de los citados empleados.

No puedo tolerar—dijo el señor Rodríguez de León—que sin expediente en forma, sean separados de sus puestos funcionarios, que cumplen perfectamente su deber. La ley no puede ser vulnerada por los alcaldes y estoy dispuesto a proceder contra aquellos que la vulneren, llegando si fuera preciso, desde el apresamiento hasta a la destitución.

EL AYUNTAMIENTO DE CORDOBA

Contestando a requerimiento de los periodistas, dijo el gobernador que la cuestión del Municipio cordobés continuaba pendiente de la resolución del ministro.

Terminó diciendo que en la provincia la tranquilidad es absoluta.

LA POLICIA TRABAJA**Detención de ladrones y recuperación de objetos robados**

En el día de hoy, los agentes afectos a esta plantilla, don Antonio Apa ricio Romero y don José Rosas Marín, sorprendieron en la Plaza de Abastos, y en el momento que le sustraían el monedero a Santiago Lucena Caballero, de 28 años, soltero, hijo de Castro y Manuela, natural de Alcara cejos y con domicilio en Córdoba, Ju díos número 20, a los conocidos ma leantes habituales delincuentes contra la propiedad, Rafael Bejarano Pedregosa (a) "El Bejarano", de 16 años, sin oficio, con domicilio en la calle Humosa número 3; Miguel Ro dríguez Fuentes (a) "El Gapi", de 19 años, hijo de Juan y de Manuela, na tural de Córdoba, con domicilio en Corredora número 16, y a Salvador Jordán Sánchez (a) "El Jordano Chi co" y "Seria", de 17 años, natural de La Carolina, sin oficio ni domicilio, los cuales se confesaron en esta Co misaría autores de otros hurtos, ha biéndoseles intervenidos 5'95 pesetas y un mechero automático, que dije ron haber quitado a un individuo desconocido, en la Corredora. Por ser profesionales reincidentes han pasado a la disposición del Juzgado corres pondiente.

* * *

En el día de ayer compareció en esta Comisaría de Vigilancia Josefa Barnet Moyano, de 40 años, casada, vendedora, con domicilio en la calle de Ar mas número 29, denunciando que dos jóvenes desconocidos habían entrado en su domicilio y le habían sustraído un par de pendientes de oro, con cuatro diamantes, un ajustador de oro de niña, y un reloj de caballero de pulsera, chapado en oro.

Acto seguido el Comisario jefe de esta plantilla don Eugenio Villa Arro yo, comisionó a los agentes afectos a esta plantilla don José Delgado Ruiz y don Manuel Heredia Espinosa, para que practicaran las diligencias de rigor, los que con un celo extraordinario, a las pocas horas lograron detener a un individuo que dijo llamar Francisco Rueda Madueño, que se confesó autor del hecho decla-

rando que los efectos sustraídos los había adquirido en la cantidad de 8 pesetas otro sujeto llamado Gaspar Bonillo Marín, a quien se los había vendido. Personados los citados agen tes en el domicilio de este último in dividuo procedieron a la incautación de un par de pendientes de oro con diamantes, un ajustador de oro, un reloj de caballero chapado, otro reloj de pulsera de oro de señora, un pen diente de oro y una colcha de seda, todo lo cual fué reconocido como de su propiedad por la denunciante Jo sefa Baena. Los citados efectos, en unión de los individuos dichos, han sido puestos a la disposición del señor Juez de Instrucción del Distrito de la Derecha.

¡¡ATENCIÓN, OLIVAREROS!!!

Ya es una realidad la extrae ción de aceites por desintegra ción de la aceituna y centrifuga ción de las masas.

¡¡Una revolución en la elaboración de aceites!!!

La fundición de Bernardo Al ba, de Córdoba, invita a usted a presenciar demostraciones del nuevo sistema de elaboración que se realizan con éxito sa tisfactorio en sus talleres, de 10 a doce de la mañana, y de 3 a 5 de la tarde.

¡¡Mejoramiento de calidad, au mento de utilidades!!!

SUCESOS EN LA PROVINCIA**LOS AUTORES DE VARIOS ROBOS DE ACEITUNA**

La guardia civil de Bujalance ha detenido a Bonoso Mellendo Jurado, Pedro Jurado Gómez, Bartolomé López García, Diego Rojas y Juan López, que fueron sorprendidos hurtan do aceituna en la finca "Mellado" de aquél término.

En Montilla fueron sorprendidos Antonio Martínez Luna, Antonio Ca ballero Retamosa y Antonio Urbano Priego hurtando aceituna en la finca "El Puntal". Fueron detenidos.

También en Montilla fueron de tenidos por la benemérita Francisco Roldán Palomino, Cristóbal Mesa Ro dríguez, Rafael Jiménez Salazar y Juan Ramírez Luna, autores del robo de 160 kilogramos de aceituna en la finca "Salinas" de aquél término.

Todos los detenidos quedaron a dis posición de los Juzgados respectivos.

ACADEMIA HISPANA

Bachillerato, Comercio, Ingreso en la Universidad, Oposiciones, Idiomas, Cultura general y comercial.

Gran Capitán, 15, bajo. - - - CÓRDOBA

SILUETA DEL DIA

DIVAGANDO

"Ver correr el agua y ver jugar a un niño son mis dos grandes y únicos consuelos." —Selgas.

Desde esta vidriera del café elegante y concurrido; al través de este ventanal amplio, indiscreto, que es como un escaparate de las vanidades públicas, se aprecia bien el color tristón de la fecha. Fuera, llueve con una persistencia digna de mejor causa. Hace ya mucho tiempo, muchas horas, que cae el agua mansa y apacible, limpando los pavimentos, concediendo suprema actualidad a los paraguas—cuya misión, un poco comunista por el afán que todos sus dueños tienen de compartirlos con los demás humanos, ha cantado tan excentemente el gran Gómez de la Serna—sabien o aligerar los pasos menudos de las mujeres y proporcionando a los empresarios de "cine" la perspectiva de un negocio espléndido. Dentro, mientras la hora de las ocupaciones suena, mientras el reloj adelanta llevándose en su segundero—según Alarcón—trozos de vida, los amigos charlamos de cosas intrascendentes, de motivos encantadoramente fútiles, perversamente banales.

El café, como el "cine"—y no aludimos al líquido estimulante, ni a las películas de la presente temporada, sino a los locales en que ambas industrias se explotan—tiene en días lluviosos un encanto mayor, un significado más amable, a fuerza de aumentar el grado de su inocencia. Tal vez sea porque en el "cine", es grata la calefacción y porque al través de las vidrieras del café, el agua que corre hacia su perdición, simbolizada en las alcantarillas, con suela y sirve de distracción efectiva. Dicen que el agua divierte. Lo dice la copla, y esto equivale a decir que lo asegura el pueblo: el filósofo práctico, el único filósofo razonable de la vida cotidiana.

En el café, el café humea. Su vapor, los vapores vivificantes del café líquido, suben en espirales acróbatas hasta el techo lujoso—en el que luchan con furia que fingió la paleta un Adonis y una serpiente—del café establecen texto.

Hay rumor de conversaciones entrecruzadas, de opiniones diversas, de frases sin sentido y de sentidos que, por profundos y por trascendentales no pueden encontrar frase. Aquel señor calvo habla de la pérdida de nuestras colonias.

—Le digo a usted que en la monarquía era todo una plena podre-

dumbre. En Cuba nosotros no tuvimos sino un enemigo: nosotros mismos.

Este caballero, en cambio, fustiga a la República:

—Vea usted, querido, en lo que viene a quedar la tranquilidad pasada y el pasado esplendor. Es imposible que dentro de un régimen impopular se hable de pacificaciones. González Peña quiere ahora exigir responsabilidades por lo de Asturias...!

El otro joven asegura:

—Ya sabes que me casé en marzo. Así principiaré nueva vida con buen tiempo. Lola me ha recomendado...

Y el de más allá, militar él y con bigote, comenta:

—Lo que ocurriría si se embarga a Italia el petróleo no es presumible. Figúrense ustedes que Mussolini ha dicho...

Dentro, el marmagnum no tiene descripción. Hay, en las conversaciones, hervores y susurros, armonías y estridencias. Fuera, sólo existe una armonía: la del agua que sigue canyendo mansa, fina, consecuente, ejemplar. Está por escribir aún el canto que merece la consecuencia de la lluvia. La lluvia, cuando sienta sus reales, cumple la misión que las nubes le encomiendan con un fervor exagerado, con un afán notable.

En nuestra tertulia se ha comenzado a hablar del tema de la lluvia y todos hemos dado nuestra opinión acerca de ésta. Los melancólicos la han elogiado. La lluvia es para ellos lo mejor y lo único que superficialmente recibimos del cielo. Los naturalistas han cantado sus excedencias. Los propietarios han hablado de las siembras y de lo que ella hace y supone en los cultivos.

Sin embargo, nosotros, los que no tenemos tierras ni ganas de definir, nos hemos abstenido en el criterio. En la lluvia, nosotros no apreciamos sino su armonía y su consecuencia: el contraste immense entre la quietud y el silencio del café. Nadie nos ha molestado por callarnos.

Dentro, la lluvia sigue. Fuera, el agua cae formando charcos modestos, lagunas respetables, mares inmensos, océanos de pesadilla.

M. SANTAELLA PEREZ

Matadero de Córdoba

Ganado sacrificado el 2 de Marzo: 61 cerdos, con 5.685 kilogramos; 16 vacunas, con 2.617 y medio; 3 terneras, con 179; 29 lanar y cabrietas, con 465 y medio.

GRAN TEATRO

Hoy Martes
NUEVO PROGRAMA

Victor Mc. Laglen

— Y —
Edmund Lowe

los famosísimos actores,
en la divertida produc-
ción "FOX"
EN ESPAÑOL

UN PAR DE
DETECTIVES

Gran éxito cómico.

NOTAS LOCALES

UN FOLLETO

En un folleto "Aportaciones para la Historia del arte en Córdoba", elegante y meticulosamente editado, resume nuestro querido amigo don Enrique Romero de Torres, interesantes datos acerca de la familia de los escultores y arquitectos cordobeses Felipe y Francisco Dionisio Rivas, que florecieron en Sevilla en el siglo XVII.

"ZURICH"

Compañía General de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad Civil.

Agente general para Córdoba y provincia: VICENTE CAYRE DE LINAS. HA TRASLADADO SUS OFICINAS a EDUARDO DATO, 1 (edificio esquina Concepción), a cuyo nuevo domicilio, y desde 1º de Marzo, deberán dirigirse los asegurados y cuantas personas lo desejen y precisen.

El Gobernador civil, y los funcionarios municipales

UNA VOZ SERENA

Sabemos a la hora de trazar estas líneas, ya de madrugada, que el Gobernador civil de Córdoba señor Rodríguez de León, ha ordenado la inmediata reposición de los funcionarios municipales declarados cesantes en algunos Ayuntamientos de la provincia, asunto del que nos ocupamos en el editorial de LA VOZ, y que tanto comentario ha suscitado.

El Gobernador está dispuesto a que la Ley sea respetada. Las Corporaciones incoarán en su caso los expedientes oportunos, que serán resueltos por los trámites correspondientes y en justicia. Pero no podrán destituirse funcionarios a capricho, como ahora se pretende hacer y aún se ha realizado en distintos municipios cordobeses.

Nos produce satisfacción esa actitud de la primera autoridad de la provincia. No esperábamos menos de quien sabe ostentar con tal dignidad el cargo que le ha confiado el Gobierno de la República.

* * *

La voz del derecho y de la razón se ha dejado oír, por boca del Gobernador civil de la provincia, en lo que se refiere a esa política insensata, puesta a la orden del día, de los despidos de funcionarios municipales dignísimos contra cuyos legítimos derechos, a falta de toda razón, se esgrime el atropello.

No es razonable, ni prudente, ni lícito esta labor demoledora a que algunos municipios se entregan. Claro es que a tales municipios, que, antes que el propio cuerpo, colocan en los escaños el saco de sus pasiones y de sus criterios unilaterales, no vamos a pedir ni razón, ni prudencia. Ni razón, porque la suya está ofuscada; ni prudencia, porque la desconocen. Pero, a lo menos, tienen el deber primario de atenerse a la Ley en la que ellos se amparan; porque con bien escasa autoridad podrá exigir a los demás el cumplimiento de una Ley quien no cumple esa Ley en lo que ella les obliga.

Pudiéramos hablar en nombre de ese mínimo respeto civil que debe presidir las relaciones entre los ciudadanos de una Sociedad civilizada; pudiéramos referirnos a ese espíritu de concordia, de pacificación, de reconciliación, en que, según los hombres de la nueva situación política, tratan de inspirar sus actos. No lo hacemos. Preferimos no hacerlo, temerosos de que nuestras palabras cayesen en el vacío más completo o en el más riñoso de los sarcasmos. Pero hablamos en nombre de la Ley, que es algo, que debe ser algo—por lo menos—en una sociedad civil y civilizada.

Aplaudimos sin reservas esa actitud del señor Rodríguez de León, que ofrece a los ciudadanos todos, la garantía absoluta de que son respetados sus derechos, porque la autoridad que ha de velar por ellos, cumple su deber sin tibiezas ni vacilaciones.

Reunión de la comisión internacional de viticultura

En el Ministerio de Agricultura se ha reunido la Comisión Internacional Permanente de Viticultura, cuya presidencia ostenta España en la persona del Ingeniero Agrónomo señor García de los Salmones, en virtud de las resoluciones del pasado Congreso de la Viña y el Vino de Lausanne.

Entre los diversos asuntos que se examinaron por la Comisión se fijó especial atención a todo lo referente al "Primer Congreso Internacional de Uvas de Mesa", que ha de

celebrarse en el corriente año, en el mes de Octubre, en Túnez, procurando de este modo incrementar el consumo de la uva al natural entre la población musulmana donde existe un gran mercado y a los que por el Corán les está prohibido el uso de bebidas alcohólicas, y a la propuesta de los trabajos que ha de comprender el próximo "V Congreso Internacional de la Viña y el Vino" que se celebrará en Lisboa en el año 1938 y en el que está particularmente interesado nuestro país.

A la reunión asistieron los vocales señores Oliveras, Liró, Marcilla, Tarín, García Salmones, Garnica, Sandoval y otros.

LOS SUCEOS DEL DÍA

PRETENDIAN ROBAR CUANTO ENCONTRARAN A MANO

Crescencia García López, con domicilio en la calle de Cardenal González, requirió a los guardias de Seguridad, para que detuvieran a Juan Ramón Moreno, porque en unión de Juan Pérez (a) "El Chato", penetró en el domicilio de la denunciante con ánimo de robar cuanto encontraran.

Se ha presentado la oportuna denuncia del suceso al Juzgado correspondiente.

ABRIGO QUE DESAPARECE

Miguel Berni Beltrán, estudiante que se hospeda en el Parador de San Rafael, ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia, que le han sustraído en dicho parador un abrigo, valorado en ciento cincuenta pesetas.

La policía practica gestiones para recuperar la prenda sustraída y para detener al autor del hecho.

PROCEDIMIENTO EXPEDITIVO

Antonio Ruano Valenzuela, se presentó en una taberna de la calle Emilio Castelar. Iba desde luego con una "mona" estupenda.

Pidió a la dueña del despacho, Soledad León Millán, que le sirviera una copa de coñac y como no se lo cumplían, sacó un revólver, pretendiendo obtener por la fuerza su deseo.

Los guardias, requeridos por Soledad, detuvieron al bicho, ingresándolo en la Comisaría de Vigilancia a disposición del Juzgado correspondiente.

MALOS TRATOS

Carmen Rojo Soto, ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia a Rosario González Morano, porque la hace objeto de continuos malos tratos.

Habitan ambas en el parador de San Antón.

Se ha dado cuenta de la denuncia al Juzgado municipal.

SUSTRACCION DE UN COCHECITO

Dofia Carmen Tavira Jiménez, se ha presentado en la Comisaría de Vigilancia para denunciar que de su domicilio Osario, 30, le han sustraído un cochecito para niño, valorado en setenta pesetas.

Se ignora quién sea el autor de la sustracción.

LO DEJAN SIN HERRAMIENTAS

Ramón Serrano Sánchez, que tiene una barbería en la Ronda del Marrubial, ha denunciado a los menores Antonio Pino Plaza, Francisco Gil Cruz y Antonio Luque Bermúdez, que le han sustraído dos navajas de afeitar y una maquinilla de pelear.

El Juzgado entiende en el asunto.

La vigilancia en Córdoba

UNA CARTA

Hemos recibido la siguiente carta, que gustosamente reproducimos:

“Señor Director de LA VOZ. — Le calidad.

Muy señor mío: Suplico a usted tenga la amabilidad de publicar las siguientes líneas, dirigidas a la autoridad competente.

Hace poco más de tres meses y con motivo de haber sido víctima de un intento de robo en mi establecimiento de ultramarinos sito en la calle San Basilio, número 31, formulé en este diario con todo respeto, pero también en toda energía, una razonada y justa protesta por la absoluta falta de vigilancia a que estamos sumidos durante la noche los vecinos del barrio del Alcázar Viejo. Acompañaba a esta protesta un encarecedo ruego en el sentido de que se ordenara por quien corresponiera un poco más de equidad en la distribución del citado servicio, toda vez que consideraba y sigo considerando censurable que se tengan completamente abandonados los barrios extremos de la población, mientras se atiende quizás con exagerado exceso la custodia de las calles céntricas.

Las autoridades que a la sazón nos gobernaban, hicieron de esta queja mía, el mismo caso que hicieron siempre de tantas otras peticiones justas, cuando estas peticiones no procedían de un personaje. Y como consecuencia de este continuo abandono se ha repetido el caso: en la madrugada de ayer lunes, ha sido nuevamente violentada y destrozada una de las puertas metálicas de mi referido establecimiento, sin que el asunto pasara a más, porque tuve la suerte de acudir a tiempo y los ladrones huyeron sin duda al sentirme.

Es muy interesante, lo que sucedió a continuación. Requerí entonces telefónicamente auxilio de la Comisaría para que hicieran pesquisas por aquellos alrededores, y me contestaron que buscara yo la pareja que a aquellas horas hubiera por la Catedral o calle Cardenal González y que solicitara su ayuda.

No creo necesario hacer comentarios de este asunto, que ha colmado por completo mi indignación, y me limito solamente a ponerlo en conocimiento de la primera autoridad de la provincia, la que me consta desconoce desde luego estas extrañas e intolerables cosas y en quien confío obre en consecuencia como corresponde a la justicia ciudadana.

MANUEL PEREZ ARANDA

Córdoba, 3 de Marzo de 1936.

ANSIA JUVENIL DE AVENTURAS

La exploración organizada

Los triunfos científicos durante los ciento cincuenta últimos años han sido tan rápidos, y su alcance y aplicación tan amplios, que es ahora relativamente pequeña el área de la superficie de la tierra que no ha sido cartografiada y explorada. Los medios modernos de comunicación mantienen ahora, hasta a los exploradores del Ártico, en contacto con las capitales del mundo; mientras que el transporte moderno puede lanzar, casi literalmente, a viajeros y mercaderías de un extremo al otro del mundo. Resulta si que el aventurero que se esfuerza por “jugar por cuenta propia” tiene cada vez menos esfera de acción. Esto no obstante, la juventud tiene que tener sus aventuras. Apenas hay muchacho saludable que no sueñe con aventuras de una clase o de otra.

Sin embargo, para hacer frente al moderno estado de cosas, tales aventuras tienen, en general, que ser organizadas; y en Inglaterra hay una Sociedad de Exploración de Escuelas Públicas, especialmente para ayudar a los estudiantes que sienten el im-

pulso de investigar lugares solitarios del mundo. La Sociedad fué fundada en 1932 por el comandante Levick, quien tomó parte en la última expedición antártica del capitán Scott. Cuenta con cerca de doscientos asociados. La primera expedición que hicieron fué a Finlandia Septentrional en 1932. Al año siguiente, un grupo fué a Finlandia, mientras que otro fué a Terranova, y la expedición a Terranova fué repetida en 1934.

Este verano hay en proyecto dos expediciones a Laponia: una para muchachos de entre quince años y medio y diecisiete, y la otra para muchachos de entre diecisiete y diecinueve años de edad. Los resultados, desde el punto de vista de la formación del carácter, son completamente admirables, pues los muchachos adquieren rápidamente, en todos los casos, confianza en sí mismos, independencia y adaptabilidad físicas, un ensayo de responsabilidad personal, y nuevos, si bien más arduos, modos de vida.

Andrew Blackmore

Arrollado por un camión

A última hora de la tarde ingresó en la clínica de la calle de Góngora, el niño de nueve años Antonio Rodríguez Cruz.

Fué curado de una herida contusa en la región superciliar izquierda; otra en la región nasal y erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo.

Dichas lesiones se las causó un camión, que lo arrolló en la calle Moriscos.

Se ha dado cuenta del suceso al Juzgado.

Hogar y Clínica de San Rafael

PARA NIÑOS LISIADOS POBRES

Días de consulta en la Policlínica:

Martes y Sábados

Requisitos para ser admitidos: Los de la capital, presentar certificado de pobreza expedido por el Alcalde y partida de bautismo. Y los de los pueblos de la provincia, escriban al sanatorio y se les dirá lo que deben hacer.

“El estómago es el manantial de alegría de la vida”

*
Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Cádiz**Fiesta de Carnaval**

A causa del tiempo desapacible, las típicas fiestas de Carnaval, han resultado bastante deslucidas en esta población. Los consiguientes marrachos y destrozos, fué lo único que recorrió nuestras calles, pues apenas vimos una máscara original; no así los bailes de sociedad que resultaron muy animados.

Bailes del Círculo

Los días 24 y 26 de Febrero y 1º del actual, celebró la simpática sociedad de recreo sus famosos y tradicionales bailes de máscaras y que como en años anteriores, constituyeron sendos triunfos.

Durante las tres noches tuvimos el gusto de apreciar el entusiasmo con que nuestra juventud acoge estas magníficas fiestas, que la antigua sociedad no se preocupa de prodigar.

V del Centro Filarmónico

La conocidísima sociedad de recreo y cultura, además de los tres bailes que celebró en sus salones los días 23, (este infantil), y 26 del pasado y 1º del actual que se vieron concursísimos, celebró el 25 su acostumbrado y famoso baile en el Teatro Principal, arreglado y adornado al efecto.

Debido al dinamismo del presidente accidental don Rafael Navarro que en todo momento contribuyó a dirigir y animar esta fiesta, como no podía menos que suceder, fué el mayor éxito de estos carnavales, asistiendo tal cantidad de público, que fué muy difícil bailar con desahogo hasta muy próxima la mañana.

Los que tocaron

Como en años anteriores, la popular estudiantina integrada por el maestro elevado a regir la Dirección

mentos del laureado Centro Filarmónico, recorrió nuestras calles cosechando merecidísimos aplausos.

Los bailes antes citados fueron amenizados: Los del Círculo por una orquesta integrada por buenos elementos de la localidad, y los del Centro por la popular y conocida orquestina que dirige el competente músico don José Rodríguez, compuesta por lo más selecto del Cuadro Artístico de la misma sociedad.

A dicha Orquestina pertenece el notable saxofonista señor Lama, que nos deleitó con la ejecución de varios fandanguillos en su instrumento, con su habitual maestría, que fueron calorosamente ovacionados.

BIBLIOFILO**Instrucción Pública****El nuevo Director general al Magisterio de la provincia**

El nuevo Director general de primera enseñanza, ha dirigido al inspector jefe el siguiente telegrama suscrito, para transmitir a todos los maestros de la provincia: "Al hacerme cargo Dirección general para la que he sido nombrado por designio del Gobierno de la República, complázome en saludar muy afectuosamente a todos mis compañeros, prometiéndoles laborar con mi mayor entusiasmo para que en plazo muy breve queden satisfechos deseos culturales de los ciudadanos españoles y justas aspiraciones del Magisterio, al que me honro en pertenecer.—José Coll".

El inspector jefe ha contestado con la enhorabuena más cordial, por el Magisterio de la provincia, agradeciendo el expresivo saludo, y los

plausibles y elevados propósitos del

maestro elevado a regir la Dirección

general de la enseñanza primaria la entusiasta cooperación de todos y de los inspectores para la prosperidad de la cultura patria, y el éxito en los difíciles empeños del señor Coll.

Saludo

Al posicionar de su cargo el nuevo Director general de Enseñanza, envia un afectuoso saludo al personal de esta sección administrativa.

Pensión

La Dirección general de la Deuda y clases pasivas, ha concedido la pensión de cuatro mil ochocientas pesetas anuales a la maestra jubilada doña Clotilde Cruz Santaella.

Resguardo de depósito

La Dirección general remite a esta sección administrativa resguardo del depósito hecho por don Benito Cantero, para poder optar a la subasta de construcción de escuelas en La Victoria.

Posesión y ceso

En Rute se ha posesionado de una escuela el maestro don Federico Moreno Pastor, cesando don Juan J. Rueda, que internamente la desempeñaba.

CALENDARIO**MARTES 3 DE MARZO**

Sale el Sol a las 6'47. Se pone a las 6'7.

Sale la Luna a las 1'30. Se pone a las 3'44.

Luna llena el 8 de Marzo a las 5'14 de la tarde.

Tiempo que se anuncia: Variable y lluvioso.

Santos del día de hoy.—San Emeterio, San Celedonio.

Anuncios económicos clasificados**Arrendamientos**

ARRIENDO piso moderno con cuarto de baño, en calle Conde de Cárdenas, 26. Razón: Almacenes Hierro Aragón.

ARRENDAMIENTO de una casa de planta baja, con local propio, para comercio, con instalación de agua y luz, en la calle de Armas, número 6. Horas de verla, de 12 a 5. Para tratar, en el número 4 de la misma calle.

Compras y ventas

VENDO negocio de coloniales instalado a la moderna, con toda clase de

maquinarias, propias de esta clase de negocios, con piso vivienda, por pesetas 4.000, en sitio céntrico.—Razón: Librería Ibérica, Plaza de la República, señor Zea. Teléfono 1673.

VENDO TABERNA por tenerme que ausentar, sin existencias, con piso vivienda, sitio céntrico, condiciones inmejorables.—Razón: Librería Ibérica, Plaza de la República, señor Zea. Teléfono 1678.

SE VENDEN materiales de derribo, tejas, puertas, ventanas, etcétera, etcétera. Razón: Alcalá Zamora, número 5.

VENDO BAR moderno, sitio céntrico, con piso vivienda, en pesetas 2.500, con toda clase de mobiliario. Razón: Librería Ibérica, Plaza de la República, señor Zea. Teléfono 1678.

Varios

HIPOTECAS.—Dinero 5'50 anual sobre fincas rústicas y urbanas en toda España, sin limitación de cantidad. Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España.—M. Enriquez. Jesús María, 1. Teléfono 25-48, Córdoba. Apoderado: Manuel Enriquez Romá.

Pérdidas

PERDIDA.—Parte baja de un zarcillo, en el trayecto desde el Teatro Duque de Rivas a la Piedra Escrita. La persona que lo haya encontrado se ruega lo entregue a Angelillo Montero, calle Santa Marta, 6

Almonedas

ALMONEDA URGENTE.—Recién casados la hacen por tenerse que ausentar: un dormitorio moderno y varios muebles y objetos, todo completamente nuevo. Horas de verlo de 3 a 5 de la tarde. Alfaros 32, bajo.

Los mejores Bares y Restaurantes de Córdoba

Restaurant - Cervecería

"GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras
Comedor a todo confort :: Cubierto económico popular TRES pesetas :: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :: Raciones a la carta. Precios modicos.

Cerveza Mahou - Café Exprés

Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

CALEFACCION A TODO CONFORT
Plaza de la República. Teléfono, 10-36

Restaurant MUNICH

CERVEZA "LA MEZQUITA"

Victoriano Rivera, 4. (antes Plata)

TELEFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

CALEFACCION MODERNA

Gran Kursal Andaluz

PROPIETARIO

JUAN ESTÉVEZ

Todas las noches, Gran Dancing por numerosas bailearinas de Salón. Domingos y días festivos grandes secciones vermut.

CALEFACCION MODERNA

Gran confort.

Fitero, 3.—Teléfono 15-55

CORDOBA

LAS CORTES

En sección permanente continúan desde el día 20 los diputados CHICOTE y LIGERO, atendiendo a los electores que en considerable número van a su Colegio VILLA ROSA, (frente a la Estación Central), con el fin de comer allí lo más económico posible con los cubiertos a tres pesetas, meriendas a 2'50 y tapas gratis en todas las consumiciones. Colegio VILLA ROSA frente a la Estación Central.

"GAMBRINUS"

(Bar - Restaurant)

Para comer mejor que bien, vaya a Gambrinus.

La nueva Dirección del mismo está introduciendo cuantas mejoras son precisas para hacerlo el más confortable y elegante de los conocidos.

El Café-Bar-Restaurant que sirve a precios verdaderamente populares.

Cubiertos PATRIA compuesto por la mañana de entremeses, tres platos, postre, pan y vino. Por la noche, cuatro platos, pan, postre, entremeses y vino, por tres pesetas.

Muy próximamente, inauguración de Billares-Dominós en el Salón alto del Establecimiento.

Servicio a domicilio. Tel. 27-54.

No lo olvide: Café Bar-Restaurant Gambrinus (frente a Correos).

HORARIO DE TRENS

Rápido Sevilla-Madrid. Sale de Sevilla a las 9'10 de la mañana. Llega a Córdoba a las 11'29. Sale para Madrid a las 11'37. Llega a Madrid a las 20'40.

Rápido Madrid-Sevilla. Sale de Madrid a las 10. Llega a Córdoba a las 18'26. Sale para Sevilla a las 18'34. Llega a Sevilla a las 20'45.

Rápido Barcelona-Sevilla. Llega a Córdoba a las 12'1. Sale para Sevilla a las 12'9.

Rápido Sevilla-Barcelona. Sale de Sevilla a las 3 de la tarde. Llega a Córdoba a las 5'11. Sale para Barcelona a las 5'19.

Expreso Madrid-Sevilla. Sale de Madrid a las 10'10 de la noche. Llega a Córdoba a las 6 de la mañana. Sale para Sevilla a las 6'9. Llega a Sevilla a las 8'35.

Expreso Sevilla-Madrid. Sale de Sevilla a las 10'10 de la noche. Llega a Córdoba a las 12'37. Sale para Madrid a las 12'45. Llega a Madrid a las 9'10 de la mañana.

Expreso Madrid-Algeciras. Sale de Madrid a las 9 de la noche. Llega a Córdoba a las 5 de la mañana.

Expreso Algeciras-Madrid. Sale de Córdoba para Madrid a las 11'45 de la noche. Llega a Madrid a las 8'35 de la mañana.

Correo Madrid-Sevilla. Sale de Madrid a las 11'15 de la noche. Llega a Córdoba a las 11'30 de la mañana. Sa-

le para Sevilla a las 12'20. Llega a Sevilla a las 3'55 de la tarde.

Correos Sevilla-Madrid. Sale de Sevilla a las 1'30 de la tarde. Llega a Córdoba a las 5. Sale para Madrid a las 5'45. Llega a Madrid a las 7'10 de la mañana.

Corto Córdoba-Sevilla. Sale de Córdoba a las 7'45 de la mañana. Llega a Sevilla a las 10'40.

Otro corto Córdoba-Sevilla. Sale de Córdoba a las 7 de la tarde. Llega a Sevilla a las 21'55.

Corto Sevilla-Córdoba. Sale de Sevilla a las 7'10 de la mañana. Llega a Córdoba a las 10'10.

Otro corto Sevilla-Córdoba. Sale de Sevilla a las 6'30 de la tarde. Llega a Córdoba a las 9'25 de la noche.

Tren tranvía Córdoba a Villa del Río. Sale de Córdoba a las 7 de la mañana. Llega a Villa del Río a las 8'20.

Tren tranvía Villa del Río-Córdoba. Sale de Villa del Río a las 8'50 de la mañana. Llega a Córdoba a las 10.

Estación de Cercadilla
Salida: Mercancía con viajeros pa-

ra Ecija, 18'50.

Idem, idem, Marchena, 7'30.

Entrada: Idem de Ecija, 9'35.

Idem de Marchena, 22'25.

Línea de Belmez

Salida: Correo, 17'30.

Omnibus, 7'5.

Llegada: Correo, 10'15.

Otro Mensajero, 0'50.

Mercado de Córdoba

Cotización de precios de los artículos que a continuación se detallan:

Aceite de oliva primera, 100 kilos, 173'00.

Idem corriente, idem, 163'00.
Avena, idem, 34'00.

Cebada, idem, 38'00.

Harinas castellanas, idem, 48'00.

Idem morunas, idem, 42'00.

Harina canela, 1.ª, idem, 60.

Idem integral, tasa, idem, 55.

Maíz, idem, 43'00.

Trigo (tasa), idem, 50.

Café, 9, 10 y 11 pesetas kilo.

**

Pan de familia, 0'55 kilo.—De primera, 0'60.

Leche: de vaca, litro, 0'80. De cabra, 0'80.

Garbanzos: 1'15 a 1'80 kilo.

Fideos: kilo, 1'40.

Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo.

Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60.

Patatas, 0'35 kilo.

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELÉFONO 1236 ;—; CORDOBA ;—; APARTADO N.º 14